

# UJVIDÉKI NAPILAP

### ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre ..... 24 korona  
 Negyedévre ..... 6 "  
 Egy hónapra ..... 2 "  
 Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

## POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
**MAYOR JÓZSEF.**

Feladó szerkesztő:  
**DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Erzsébet-tér 7.  
 Megjelenik  
 hétfő kivételével mindennap.  
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.  
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

### Erős tűzértségi harc az Isonzónál.

— Osztrák-magyar vezérkar jelentés. —  
 Budapest, október 8

(Hivatás.) Az Isonzó mellett a tűzértségi tűz számos ponton erősebben felébredt. Különösen a Bainsizza—Melligengeist-1 fensíkön fokozódott jelentékenyen. Györgysági harcokra csak a Gabriele-szakaszon került a sor, ahol éjjelkor olasz előretöréseket visszavertünk. Egyébként sehol sincs különös esemény.

A vezérkar főnöke.

### Visszavetett francia előretörések.

— Német hivatalos jelentés. —  
 Berlin, október 8.

A nyugati harctér.

**NYUGATI HARCTER:** Kuppracht bajor trónörökös hadseregétje. A harci tevékenység fiamdrában déltől estig a Houthouster-erdő és az Ypern—Menin-írszágok között jelentékenyen felébredt. Erős pergőtűz előzte meg az angol részleges támadásokat, melyek a harc vonal egyes szakaszai ellen kifőjtődtek. Az ellenség által harcavetett rohamcsapatok sehol sem jutottak előre, védelmük a tölcsermezőben leköve tartotta őket.

A német trónörökös hadseregétje: Laen—Soissons-i országát mindkét oldalán a tűzértségi tevékenység az Aillette-lapály és a Pargny-ól díre fekvő fensík között nagy hevességgel folyik. Este Vauxaillonál több francia század előretört, tűzünk visszavetette őket. A Maastól keletre átlásaink és azok mögöttés területe Samogneux és Beconvaux között erős tűz alatt állottak. Tűzértségünk hatása lekötötte a franciáknak egy Beaumont-ól dényugatra készülő támadását.

**KELETI HARCTER és MACEDON ARC VONAL:** Nem volt nagyobb harci esemény.

Ludendorff, első főszállásmester.

### Német szákmány

#### Fiamdrában.

Berlin, okt. 8.

A német hadvezetőség most tette közzé a júlistól szeptemberig a nyugati fronton ejtett foglyok számát valamint a szákmány nagyságát. Ebből kiderül, hogy Hindenburg, bár védelmi taktikát folytat, mégis óriási sikereket ért el. Ruprecht trónörökös, a német trónörökös és Albrecht herceg csapatai 337 tiszet és 13.512 legénységi katonát ejtettek foglyul, zsakmányoltak 41 aknavetőt, 283 gépfegyvert, négy ágyút és 12 repülőgépet.

#### Peru és Uruguay hadüzemele.

Rotterdam, okt. 8.

A Havas gyűnökség jelenti: Peru kongressza 105 szavazattal 6 ellen, Uruguay kongressza 44 szavazattal 23 ellenében, Uruguay szenátusa 17 szavazattal 3 ellenében határozta el a diplomáciai szakítást Németországgal.

### Olasz légi vereségek.

Sajtóhadiszállás, okt. 8.

(Az Ujvidéki Hírnap eredeti távirata.)

A szeptember 29 én Póldát megámadó 8 ellenséges repülőgép ellen intézett üldözés során légi küzdelemre került a sor Brionnál. Nostitz gróf sorhajóhadnagy egy ellenséges repülőgépet arra kényszerített, hogy égve lezuhanjon. Ulaştai, két olasz repülőhadnagyot halton fogtak ki a tengerből. Erősekény vesztéseket okoztunk az ellenségnek a szeptember 29 én Luscin-Piccolo ellen intézett támadások megforrásakor. 5 repülőgépünk bombázt a Ancona mellett ballon hangárt. Az Ott repülőörmaster által vezetett repülőgép-ól Elmer tengerészszállás két bombát dobott le és az egy ellenséges léghajót teljesen elpusztított, úgy, hogy az magára feicsapó lánggal robbant fel. Ried tengerészszállás és Kurz egyéves önkéntes bombái egy léghajót telitalálatlal felrobbantottak, a leghajó elégett.

### Ujvidék fűtőanyag-szükséglete.

**200.000 métermázsza szénre van szüksége.**

A polgármester az összehírással megegyezett fűtőanyagkiszálat felvétel befejezése után a következő elgterjesztést intézte az országos szénbizottsághoz:

Hivalkozással a m. kir. kereskedelmi miniszter ur 66.330/1917. számú rendeletére, az Ujvidék sz. kir. város területén történt tűze-ószerekészlet felvétel alapján a város szénellátását illetőleg javaslatunkat a következőkben foglaljuk össze:

A fűtőanyaggal ellátandó háziartások száma a felvételt szerint 8800. Tekintettel azonban arra, hogy tapasztalat szerint a felvételtől rendszertint egy két %-os háztartásoknak ki szokott maradni, az ellátandók száma kerekben 9000 re tehető.

A fűtendő helyiségek száma a véghezvitt redukció után 23.000, amely számv ugyancsak a felvétel hiányosságait miatt 24.000 re kiterjedendő. A redukció úgy vitük keresztüli, hogy a többszobás lakásokban lakók számához képest leszállítottuk olyképen, hogy oly lakásokban, amelyekben csak 1—2 személy lakik, a lakosok közt csupán 1 lakosból vittünk fűtendőnek: ahol 3—5 személy lakik, 2 szobát számítottunk és ahol 5-nél több személy lakik, legfeljebb 3 szobát vittünk fűtendőnek. Fűtendőnek vittük továbbá a konyhát, irodát, rendelőt, üszletet, műhelyt stb.

Fűtőanyag-szükségletül a 6 téli hónapra minden egyes fűtendő helyiség után havi 2 métermázsza vagyis az egész szénzóra 12 métermázsza szénre vittünk számításba. A nagyobb helyiségek-nél pedig 36 métermázsza. Ily módon az egész város fűtőanyag-szükséglete a felvételt szerint 220.000 métermázsza, mely összeg a fent említett felvételi hiány tekintettel 240.000 métermázsza kerekítendő ki. Ez a szükséglet nagyon mérsékeltnek mondható, mert a város nagyon ritkán van beépítve, az épületek legnagyobb része szabadon álló és a város erősen ki van téve a Fruska-góra bérceiről eredő hideg szelekeknek, ami a fűtőanyag-szükségletet szemben a sűrűn beépített nagyobb városok fűtőanyag-szükségletével tetemesen fokozza. Mérsékelt ez a számlítás azért is, mert nálunk a garzonlakók rendszerint albértek és ennél fogva külön fűtőanyag-szükségletük a legtöbb esetben figyelmen kívül maradt. Mérsékelt ez a számlítás azért is, mert figyelmen kívül maradt az a fűtőanyag-szükséglet is, amely ipari célokra szolgál. Igy pl.

a pékek, szabók, zsirolvasztók, fűstölök, fapapucsip készítőik, gyümölcsstermelő szövetezők stb. iparuk üzéséhez tűzfűtést használnak, amely fűtőanyag-szükségletet a fűtendő helyiségek fent jelselt szükségletében nem szerepel. A MAV. alkalmazotainak az idén felére redukált fűtőanyagjáról dósága az általunk javasolt mennyiségnél lényegesen nagyobb, mint hogy a legkisebb háztartás 17.5 q szénre és 8 m<sup>3</sup> tűzfűtést vagy fűmegváltásként 32 q szénre, összesen tehát 49.5 q szénre kap, míg a mi javaslatunk szerint ez a járandóság 1 szoba és 1 konyha után csak 24 q lesz.

A város fűtőanyag-szükségletéből levonhatók a következő tételek:

1. A közönség szénkiszálate 1500 métermázsza.
2. A közönség kokszkiszálate 1200 métermázsza.
3. A közönség 18 000 q fakészületnek szénben kifejezett kalórikus egyenértéke 9000 métermázsza.
- 4—5. A szénkereskedők szén- és kokszkiszálate —.
6. A fakereskedők 26.000 q tűzfűtőkészületnek szénben kifejezett kalórikus egyenértéke 13.000 métermázsza.
7. A légszergyár által termelendő kokszból — feltéve, hogy a gyár üzembe lesz — mintegy 3000 métermázsza.
8. Szénten a Légszergyár árambehelezését feltételezve figyelembe vehető 130 gázkályha után a 12 q szén 1500 métermázsza.
9. Es 233 gázszó után a 6 q szén 1400 métermázsza.

A fenti tételek összegét 35600 métermázsza a szükséglet 240.000 métermázsza összegéből levonva kerekben 200.000 métermázsza kapunk és ehhez képest kérijük, hogy a város szénkontingensét kétezer vagyonban megállapítani méltóztassék. És mint hogy a számlításnál feltételeztük a Légszergyár árambehelezését, egyben tszetelettel kerjük azt is, hogy a k. u. k. Arbelits-ministeriumban befolyását érvényesíteni sziveskedjék abból a célból, hogy a Légszergyár az üzeméhez szükséges havi 200 tonna dombraui szénrel akadálytalanul megkapja.

A múlt évben a helybeli szénkereskedők 67.150 q szénre és kokszot árusítottak; az idén azonban a szükséglet szénben és kokszban lényegesen nagyobb lesz, mert a múlt évben mintegy ötször annyi tűzfűtést árusítottak a fakereskedők mint amennyi az idei készletük és a tűzfűtési hiányt szintén szénrel kell pótolni. Ezenkívül figyelembe vendő az is, hogy a múlt év szén az egyes háztartásoknak módjukban állott fűtőanyagot a helyi kereskedelem ól függetlenül beszerezni úgy, hogy a múlt évben a helyi kereskedők által árusított fűtőanyag meny-

nyisága lényegesen kisebb a szükségletnél. Es figyelembe veendő az is, hogy a múlt évben a fűtőanyag hiánya miatt olyan mizériák voltak, melyeknek megismétlődése nem kívánatos.

Az előadottakra tekintettel tiszteltetlek kérjük a tekintetes Országos Szépbizottságot, hogy Ujvidék szab. kir. város székenkongingensét javaslataunk értelmében minden további redukció nélkül engedélyezni és annak legalább is 50 százalékát darabos porosz szében kiutalni méltóztatassék.

Ujvidék, 1917 október hó.

Profuma Béla

polgármester,

a helyi szénbizottság elnöke.

## Szerdán vagy csütörtökön lesz gáz.

Villanylámpát is szerelnék föl.

Ismeretes, hogy a gázyárnak már hosszabb idő óta van egy hónapig világításához elégséges szénkészlete és az üzemet eddig csak azért nem kezdték meg, mert a sötétebb idő beálltára vártak. Most már itt vannak a korán sötétedő, hosszú estejű őszi napok, az időjárás is hirtelen rosszra fordult. Így az egyiptomi sötétségben valószínűsítés kinszenvedés most az ujvidéki utcákban ebben a csúf, csatakos időben végigmenni, nem is beszélni arról, hogy komoly szerencsétlenségek is történhetnek.

Miután már nagyon közel van az október 14-ike, az a terminus ameddig a város vezetősége a gázyárnak bairaidót adott, hogy a világítást újból megkezdje, — az Ujvidéki Hírlap munkatársa fölkereste ma délután Orbán Ignác műszaki tanácsost és megkérdezte tőle: teljesséi fogja-e a gázyár október 14-től kezdve ismét világítást köteleztetését.

Kérdésünkre Orbán Ignác tanácsos azzal válaszolt, hogy már október 14-ike előtt, szerdától vagy csütörtöktől fogva ismét lesz utcai világítás Ujvidéken. Egyelőre 117 gárlámpával fognak világítani, az utcasarokokon és a tőráspontokon helyezik üzembe a gázlámpákat. Ez nem valami túlsok, azonban ez is ezerszer jobb mint a semmi.

Orbán Ignác tanácsos azt is kijelentette, hogy a város megrendelt az ujvidéki villanygyárnál villamos lámpákat, hogy az utcai világítást ezzel is javítani lehessen. A villanylámpákat most szerelik és mielőtt készen lesznek, azokat is üzembe fogják helyezni.

## Német aszt jelentés.

Berlin, okt. 8.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti tavrata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Nyugaton csak a fiandriai fronton volt tüzetvékenység változó hevességgel. Keletről nem jelentenek eseményt.

## Hazahozzák Ujvidékre a hatodik gyalogezredet.

Bogát altábornagy nyilatkozata.

Lelkes örömmel jelenjük a legilletékesebb forrásból, hogy annyi ujvidéki családnak régen hangoztatott forró kívánsága a közeljövőben teljesülni fog: a hatodik hazajönnek.

Rövid idővel a háború kitörése után az akkori viszonyokra való tekintettel Pécsre helyezték házierezdőnkét, a cs. és kir. 6. gyalogezredet, melyet bizonyos idegenkedéssel fogadtak akkor Pécsen, mert hiszen a Pécsi 52. sz. házierezdő pótzászlóaljának kellett akkor a 6-oknak helyet adni, de az idegenkedést csakhamar eloszlatta a 6-ik gyalogezred vezér tisztikara és az a minden várakozást meghaladó idegenforgalom, mely Pécsen az ujvidéki ezred odahelyezésének nyomában járt. Viszont Ujvidék kereskedelmére, társadalmi életére és egész lakosságára óriási hátránnyal jár, hogy az ujvidéki népfőlkélok, még ha itthon vannak is idegenben szolgáltak. Eppen ezért az ujvidékiek már régebben mindent megtettek az iránt, hogy visszakapják házierezdőiket. A közigazgatási hatóságok és a város közönsége számos felterjesztésben kéri, hogy visszakerüljön az ujvidéki házierezdő pótzászlóalja Ujvidékre.

## Elsimult a válság Berlinben.

A birodalmi gyűlés és a nagybizottság ülése.

Berlin, okt. 8.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti tavrata.)

A politikai válság egyelőre elintézetnek tekinthető. A birodalmi gyűlés mai ülésén Payer haladópartti képviselő indítványt terjesztett be, amely szerint a nagyjémet ígatás miatt beterveztetett szocialista interpellációk véglegre a napirendről s a pótköltségvetést terjeszték újból a nagybizottság elé. Westarp gróf konzervatív elveti Payer indítványát, miután a helyzet teljesen tisztázva van. Haase független szocialista helyesli Payer indítványát, mert kiderült, hogy Helfferich nem alkalmas arra a feladatra, amelynek végzésére ki-szemelték. Ezután Ebert szocialista képviselő kijelenti, hogy ő és párja helyesli Payer indítványát, mert a hazafias pártok az okai annak, hogy a politika eseményei az ország érdekeit kielégítően károsan irányítják. Elfogadja Payer indítványát. Ezzel a birodalmi gyűlés ülést holnapra napolják el.

Berlin, okt. 8.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti tavrata.)

A birodalmi gyűlés nagybizottsága ma délután 3 órakor a kancellár jelenlétében ülést tartott, amelyen a pótköltségvetést tárgyalták. Az ülésen először a kancellár szólt fel s többek között a következőket mondta: — Az összes tisztviselőknél szabad politikai érzelteik szerint bármely politikai pártához tartozniok, kivéve természetesen oly pártokat, amelyek által követelt célok az állam fennállását veszélyeztetik. Ami a kifelé nyilvánuló

Eddig azonban egyik ilyen akció sem járt sikerrel. Most mint pécsi tudósítók jelenti tegnap betedilren számolt tartott Pécsen Bogát István altábornagy, a budapesti katonai parancsnok, aki-néki tiszteletere a 6-osok tisztikara díszbédét adott a tisztí ékezdében, melyen Benyovszky Móric gróf pécsi főispán és Pillepich Rezső vezérőrnagy, pécsi állomás-parancsnok is részt vett. Ebd alatt közölte a katonai parancsnok, hogy a közeli jövőben teljesülni fog Ujvidék város óhaja és három évi pécsi időzést után visszakerül a pótzászlóalj a kiegészítési szél helyre, Ujvidékre. Az ujvidéki ezredet Pécsen egyik bosnyák hercegovinai ezred pótzászlóalja fogja felváltani. Az át-helyezés minden fél szerint még októberben megtörténik. Tehát még e hónapban nagy öröm lesz Ujvidéken:

Három év után hazajön a házierezdő pótzászlóalja. A helyi szogálatos katonák szogálatmentes idejökben ismét utána-nézhetnek majd nemleg legalább polgári foglalkozásuknak, az ujvidéki újoncokat itthon fogják kiképezni és az ujvidéki tisztakar itthon lehet családja körében.

zaffas pártok érdekében folytatott agglacióra vonatkoznak, meg fogja vizsgálni. Egyelőre elégedjenek meg annak kijelentésével, hogy a kormány semmiféle visszafelé nem tér. Ami a hadsereget illeti, természetesen szükség van objektív módon a katonák felvilágosítására, hogy a katonák szellemi ében tartásuk és felemeljük. Hogy néhány hatóság e körül hibákat követett el, az ilyen nagy orgazmus természetéből következik s ezért nem szabad az egész szervezetei megtámadni, sem a felvilágosító munkát becsmélni. Természetesen a pápa jegyzékére adott válasz nem képezheti a hadsereg oktatásának tárgyát és ha az esetleg elfordult is, mindent el fognak követni, hogy ne ismétlődjék.

Stein hadügyminiszter újbó felszólal s kijelenti, nem tudja mely szavaival kelthetett bizalmatlanságot, hiszen ő maga sem lépett be a hazafias pártba.

Végül a szocialisták és független szocialisták szavazataival szemben a nagybizottság a költségvetést elfogadta és ezzel a német válság egyelőre megoldottnak tekinthető.

## A görög kei szerb egyház patriárka nélkül.

Beszégetés dr. Leitcs György temesvári püspökkel.

Amióta Bogdanovics Lucian, a szerbek utolsó patriárkása tragikus módon a sebestolyásu Ache-patakban lelte halálát, a görög keleti szerb egyház patriárka érsek metropolita nélkül van. 1913 őszén történt, hogy Bogdanovics darabokra tépett holtestét kihalászták a patakból, hazahozták Karlócra, a szerbek Rómájába s a családi sírboltba elődje nagybátyja Brankovics György patriárka mellé helyezték örök nyugalomra. Azóta gazdátlan a patriárka szék. A király Nikoltis Miron patriárca püspököt, a szerb püspök kar dnyentét birta meg az adminisztratív teendők ellátásával. 1914 júliusában kitört a szerb háború s a kormány fel-függesztette a szerb egyház autonómiaját s ma a háború negyedik évében még mindig nem kapja vissza. Az egyház autonómia nélkül van, a patriárka szék betöltésére kongresszust nem hívnak össze és a háború alatt a sok millió szerb nemzeti alakok deficitet tüntetnek ki, noha a patriárka intercalláló óta a patriárka jövedelem is beolyg. A királyvárosi püspöki egyházmegye Vucics püspök halála óta betöltetlen, a szerb egyház gépezete megállt s minden szerb ténylező sürgösen kívánja, hogy ezek az állapotok megszűnjenek s az autonómiaat visszaadják, miáltal rendeződnek az egyház anarchisztikus állapotai.

Ma alkalom volt a vonaton dr. Leitcs György temesvári gör. kei szerb püspökkel beszélni, aki Várdy L. Árpád kalocsai érsek társaságában utazott Budapestre. A beszélgetés szives volt a szerb



**Verekedő bujkáló katoná.**  
Vásárpap este egyengette 11 órakor a **Fazekas** Lajos őrmester által vezetett járőr **Vozár** György Jenő herceg-utca 22 szám alatti lakost a **Ferec** József laktaújába kísérte, mert a **Maldacher** féle vendéglőjében **Ilia** Tódor újvidéki lakos hadimunkást egy sörösüveggel fejbeütötte, úgy hogy azt elborította a vér. **Ilia** Tódort egy a társaságban levő törzsőrmester szállította be a közkórházba. Vozár György igazoltatásánál kiderült, hogy a gerárda ember a III. népfőlközt szemle óta nem volt sorozáson. Az eljárást a rendőrség megindította ellene.

**Feltörték egy vasút kocsi.**  
A 12811. számú vasúti postakocsit ma éjszaka 1 és 2 óra között ismeretlen tettesek feltörték és kirabolták. A postakocsiban Németországból jövő és Konstantinápolyba vagy még messzebbre szállítandó csomagok voltak. A nagy lopást az állomásfőnökség azonnal jelentette a rendőrségnek, amely az eljárást megindította.

## SZINHÁZ.

Bernát bácsi. Forró estéje volt ma este a színháznak. A „Bernát bácsi” című nagysikerű bohózatot mutatta be a társulat, precíz, összevágó jó előadásban. A címszerepet **Remete Géza** alakította elsőrendűen. Igazi művészi munkát végzett s mai szereplésével ismét tanújelét adta sokoldalú tehetségének. A közönség bőven jutalmazta elismerő tapsával. Az öreg **Ullinger** szerepében új tag mutatkozott be **Deák Kornél** személyében, még pedig örösi sikerrel. Szerepét annyi tökéletességgel és oly sok eredetiséggel játszotta meg, hogy bátran lehet őt a legjobb színészek közé sorolni. Érdeklődéssel nézünk további szereplései elé, melyek bizonyára csak fokozni fogják mai sikerét. Kitérni volt a prókuriata szerepében **Rónai**, ki ma is beigazolta, hogy a reálizot szerepet mindenkor kifogástalanul és közmegelegedésre oldja meg. Nagyon kedves volt **Zelma** szerepében **H. Lengyel** Irén, ki igaz vörig művésznő és személye mindenkor biztos garanciát nyújt arra, hogy a reálizot szerepet siker koronázza. A többi szereplők is **Nádasiné, Gömör, Komlós, Torma, Hidvéghy** és **Kényes** Margit egytől egyig jók voltak és hozzájárultak az est sikeréhez. A rendezés miniszter volt. (K. J.)

## APRÓ HIRDETESEK.

**K**ömüves mesterséggel bíró férfi ház-mesterei állást keres nagyobb házban. Cim Betlehem-utca 14.

**T**akarítónő kocsit felvételik. Cim a kiadóban.

**14—15** éves leány felvételik az Ujvidéki Hírlap kiadó-hivatalában.

**E**gy bejárónő kerestetik. Cim a kiadóban.

**V**an mindenféle nagyságu jókarban levő hordó, zsír káposzta, bor töltésére. Kapható Tamerim-utca 37.

**M**ilíók könyve eddig megjelent összes számai kaphatók Parkas Józsefné dohánytözséjében Bercsényi Miklós-utcában.

**M**ikes Kelemen-utca 25. számú ház eladó. Bővebbet ugyanott vagy Duna-utca 21.

**F**él hold szőlő Kamenicán a Savidán eladó. Bővebbet K. Tóth Antal-nál Buzatér 11.

**E**ladó: Fekete barsony kalap, fehér boa és muff, fehér blousok, gyermekcipő. Petőfi-utca 3. házmester.

**Sz**űs házzal együtt eladó. Cim Bojtar Mihály Darány-telep 104.

**M**efisztionak! Elveiben részben osztozom. Neveléses körülmények azonban mégis „erre” kényszerítettek. Tehát először jobb lelki egy, mert akkor megismer, hogy külsőség ma téveszt és talán mégsem derogál. Személye problema, de érdekel. Kérem folytatásuk: Ps.

**Z**ászlós! Mi jól vagyunk. Sokszor csókoló szerető Hugó.

Az Ujvidéki Népbanknál, könyvelés és gépírásban jártas és szerbül tudó **HIVATALNOKNÓ** azonnal felvételik.

## ÉRTESÍTÉS.

Gyönyörű kivitelű modern képek csakis műtermemben készülnek a legszebben és legolcsóbban. Rossz és régi kép után is lélethű nagytásokat készítek.

Szíves pártfogását kérem.

## Futosevits

fényképész.

Ferenc József tér 2.

(Szerb-Matica épülete)

**Veszek, vagy becserelek régi aranyat, törött aranyat, arany pénzkeket a legmagasabb árakon!!**

## Krausz Samu

órák ékszerész és látszerész Ujvidék, Kossuth Lajos (fő) utca 23.

**A nagy villamos órához.**

## VESZEK

**Olvasztani való szalonát, sózott vagy füstölt szalonnát, tejcs vagy savanyú káposztát, hagymát, zöldséget a legmagasabb árban és minden mennyiségben.**

Ajánlatokat kér

## Horváth

Szeged, Osztrovszky-utca 24 szám saját ház.

## APOLLO

október 8 és 9-én  
Nétfőn és kedden

## A kuruzsló

Földes Imre színműve 4 felv.

Főszereplők:

Porday Dezső, Csontos Gyula  
özv. Horváthné, T. Halmi M.  
János, a fia, Uray T.  
Ilma, Lenkefi Ica  
Csáthy grófné, Báthory G.  
Zsámoly, újságíró Z. Molnár L.

## Ingatlanok eladása.

**ELADÓ** Ada és Mohol községgel szemben Bácskában a Tisza bányati oldalán, két kilométernyire az Állonástól 690 hold egytől tartozó földterület. Az illető földterület két pusztára oszlik felszerelve minden modern melléképítéssel. Az egyik major 413, a másik pedig 277 hold kiterjedésű és a melléképületek mellett egy-egy lakható kastély áll. A földterület biztos minden araddal szemben s minőség tekintetében ugy Bácskában mint az ország többi legtermékenyebb vidékén a legelső köztől áll. A föld ára holdonként 3400 de gyors elhatározásnál előnyös árendemény. A föld egy része parcellázható és jól eladható.

Gyors ajánlatok

## Forgalmi Részvénytársaság

Ujvidék Kossuth L.-u. 37 címére küldendő. Sürögym Forgalmi Telefon 297. Fizetési feltételek előnyösek, mert egy millió előnyös kölcsönt lehet kapni.

## Georgievits M. és Társa

Ujvidék, Trandall-palota Buzatér és Hán-utca sarok.

Ujjonnan berendezett üzletemben legnagyobb választékban kaphatók híres „Riessner” és „Friedland gyártmányú” folytonégo kályhák.

Ugyint a többi szakmába vágó

különféle cikkek.

